
Fiche n°3 : la déclinaison des adjectifs 
 

 En latin, il existe deux catégories d’adjectifs :  

 Ceux de la 1ère classe qui déclinent comme les noms de la 1ère  et 2ème
 déclinaisons.   

 Ceux de la 2ème classe qui se déclinent comme les noms de la  3ème
 déclinaison.  

 

1. Les adjectifs de la 1ère classe : 

 Adjectifs comme : Bonus, a, um 

 Participes passés comme : amatus, a, um 

 bonus, -a, -um pulcher,  -ra, -rum 

avec un nom 
masculin. Se 

décline 
comme 

« dominus» 

avec un nom 
féminin. Se 

décline 
comme 
« rosa » 

avec un nom 
neutre. Se 

décline 
comme 

« templum» 

avec un nom 
masculin. Se 

décline 
comme 
« ager » 

avec un nom 
féminin. Se 

décline 
comme 
« rosa » 

avec un nom 
neutre. Se décline 

comme 
« templum» 
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 N Bon -us Bon -a  Bon -um  Pulcher  Pulchr  -a  Pulchr  -um  

V Bon -e  Bon -a  Bon -um  Pulcher  Pulchr  -a  Pulchr  -um  

A Bon -um  Bon -am  Bon -um  Pulchr  -um  Pulchr  -am  Pulchr  -um  

G Bon - i  Bon -ae  Bon - i  Pulch - i  Pulchr  -ae  Pulchr  - i  

D Bon -o  Bon -ae  Bon -o  Pulchr  -o  Pulchr  -ae  Pulchr  -o  

A Bon -o  Bon -a  Bon -o  Pulchr  -o  Pulchr  -a  Pulchr  -o  
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N Bon - i  Bon -ae  Bon -a  Pulchr  - i  Pulchr  -ae  Pulchr  -a  

V Bon - i  Bon -ae  Bon –a  Pulchr  - i  Pulchr  -ae  Pulchr  -a  

A Bon -os  Bon -as  Bon –a  Pulchr  -os  Pulchr  -as  Pulchr  -a  

G Bon -orum  Bon -arum  Bon –orum  Pulchr  -
orum  

Pulchr  -
arum  

Pulchr  -orum  

D Bon - is  Bon - is  Bon –is  Pulchr  - is  Pulchr  - is  Pulchr  - is  

A Bon - is  Bon - is  Bon - is  Pulchr  - is  Pulchr  - is  Pulchr  - is  

 
 
2. Les adjectifs de la 2ème classe  

 Adjectifs comme : Fortis, e ;     vetus, veteris  

 Participes présents comme : amans, amantis 

 Singulier Pluriel 

Masc. / Fém. Neutre Masc. / Fém. Neutre 

Se décline comme 
« civis, is » et 

« consul, ulis » 

Se décline comme 
« mare, is » et 
« corpus, oris » 

Se décline comme « civis, 
is » et « consul, ulis » 

Se décline comme « mare, 
is » et « corpus, oris » 

N Omn –is  /  Vetus  Omn –e /  Vetus  Omn/Veter  -es Omn- ia /  Veter   -a  

V Omn –is /  Vetus  Omn –e /  Vetus  Omn/Veter  -es Omn- ia /  Veter   -a  

ACC Omn/Veter  -em  Omn –e /  Vetus  Omn/Veter  -es Omn- ia /  Veter   -a  

G Omn/Veter  - is  Omn/Veter  - is  Omn - ium  /Veter  -um Omn- ium / Veter   -um  

D Omn/Veter  - i  Omn/Veter  - i  Omn/Veter  - ibus Omn/Veter  - ibus 
ABL Omn/Veter  - i / -e  Omn/Veter  - i  Omn/Veter  - ibus Omn/Veter  - ibus 
Parisyllabiques (fortis, e)         Imparisyllabiques (vetus, eris)  

 
 
3. Accords de l’adjectif 

 En latin, l’adjectif se décline et s’accorde en genre, en nombre et en cas  avec le nom auquel il se 
rapporte. 

 L’adjectif et le nom se déclinent chacun séparément, selon leur déclinaison ou leur classe propre. 
Pour réussir, on met l’adjectif au même genre que le nom qu’il complète et on le décline selon la classe à 
laquelle il appartient. 

Ex : Un consul célèbre  Consul, ulis (3ème déclinaison)  Clarus, a, um (adj. de la 1ère classe) se mettra au 

masculin et se déclinera donc comme bonus  Consul clarus... 


